

**Indkaldelse til møde i Uddannelsesnævnet 12. januar 2015**
Fibigerstræde 1, rum 37 - kl. 09.00-11.00.

Studienævn	Navn	Til stede
Medlemmer med stemmeret		
Erhvervsøkonomi	Henrik Find Fladkjær, formand	Ja
	Barikan Ismaeli, næstformand	Nej
Samfundsøkonomi	Jørgen Stamhus, formand	Ja
	René Holm Jensen, næstformand	Nej
Politik, administration og Samfundsfag	Lene Dalsgaard, formand	Ja
	Anders Bech Pedersen, næstformand	Ja
<i>Historie</i>	<i>Ikke længere med i Fællessemestret</i>	
	<i>Ikke længere med i Fællessemestret</i>	
Medlemmer uden stemmeret		
Fællessemestret	Jonna Langeland Christensen, koordinator Stg. 2	Ja
	<i>Ikke længere 2. koordinator i Stg. 2</i>	
	Steen Ørndorf, koordinator Stg. 3	Ja
	<i>Ikke længere 2. koordinator i Stg. 3</i>	
	Emil Lundby Spanggård, formand, Storgruppe 2	Ja
	Niels Martin Sunesen, sekretær, Storgruppe 2	Ja
	Rasmus Kjær Slot, formand, Storgruppe 3	Ja
	Marie Brunhøj Birkelund, sekretær, Storgruppe 3	Ja
Skolen for Økonomi og Erhvervsstudier	Erling Jensen, studieleder	Nej
Skolen for Statskundskab	Lene Dalsgaard, studieleder	
Skolen for Kultur og Globale Studier	<i>Ikke længere med i Fællessemestret</i>	
Studievejleder	<i>Ikke længere studievejleder for Fællessemestret</i>	
Sekretær	<i>Stilling findes ikke længere</i>	
Basisleder	<i>Stilling findes ikke længere</i>	
Semesterkoordinator	Steen Ørndorf	
<i>Funktion ikke beskrevet i forretningsorden</i>		
Midlertidig sekretær	Sabrina Dyhr Nielsen	Ja

Der indkaldes hermed til møde i Uddannelsesnævnet mandag den 12. januar 2015 09.00-11.00 i rum 37 Fibigerstræde 1.

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat af møde den 18. november (udsendt 19. nov. - vedlagt)
3. Revision af Studieordning og Forretningsorden
 - a. Studieordning (forslag vedlagt)
 - b. Forretningsorden (forslag vedlagt)
4. Studiestartsundersøgelsen 2014 (udsendt til sidste møde, vedlagt)
5. Eventuelt
6. Dato næste møde (forslag onsdag den 11. februar kl. 12.30-15.30).

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden godkendt uden indsigelser.

2. Godkendelse af referat af møde den 18. november (udsendt 19. nov. - vedlagt)

Ingen kommentarer. Referatet godkendes.

3. Revision af Studieordning og Forretningsorden**a. Studieordning (forslag vedlagt)**

Studieordningen behandles side for side. I første omgang godkendes de formuleringssændringer arbejdsgruppen har været enige om, samtidig med, at de punkter, der var uenighed om i arbejdsgruppen identificeres. Disse punkter diskuteres i anden behandling.

Nævnet gøres opmærksom på at der er lavet templates til beskrivelser af projekt- og undervisningsmodulerne, da disse skal ligge uden for studieordningen. Det har ikke betydning for indholdet af de dokumenter

Uddannelsesnævnet skal diskutere, blot strukturen. Det betyder fx at teksten under P1 skal ud af studieordningen, så modulernes beskrivelser er i et dokument for sig. Semesterbeskrivelser, modulbeskrivelser og projektmodulbeskrivelser godkendes af studienævnene.

I forhold til P1 projektseminaret diskuteres først formuleringen "Gruppen diskuterer med udgangspunkt i den afleverede P1-projektrapport periodens læringsmål med eksaminator, suppleringsgruppe(r) og supplerende underviser." (side 4) Arbejdsgruppen foreslår i stedet denne formulering: "Med udgangspunkt i periodens læringsmål diskuterer gruppen den afleverede P1-projektrapport med eksaminator, suppleringsgruppe(r) og supplerende underviser". Henrik udtrykker bekymring for at de studerende vil tro, at rapporten ikke har så stor betydning. Jørgen påpeger at det er en indholdsbeskrivelse og ikke et vurderingskriterium eller en gennemførelsespraksis. Det beslutes at den nye formulering foreløbigt bliver stående.

Angående kurset "Det moderne Danmark" bliver "i en globaliseret verden" slettet fra titlen. Desuden er den nye beskrivelse skrevet sammen så den matcher kursusholdernes egen beskrivelse af kurset samt den måde kurset fungerer på i praksis. Grundlæggende er ændringen, at kurset er mere fokuseret mod teori og begreber i stedet for historie. Der er ikke bemærkninger til de foreslåede ændringer.

I forlængelse af forslaget om sammenlægning af de to kurser: "Projektstyring og Projektledelse" samt "Problemorienteret metode" foreslår arbejdsgruppen kursusnavnet: "Problemorienteret Projektarbejde". Yderligere foreslås: "Problemorienteret Projektsamarbejde", for at sætte mere fokus på gruppeaspektet. "Problemorienteret Projektsamarbejde" møder indsigelser i forhold til at introducere en ny terminologi (til PBL) og forståelsen heraf; fortolkning af forskellen mellem projektarbejde og projektsamarbejde kan volde problemer. "Problemorienteret Projektarbejde" møder bemærkninger i forhold til mulig nedprioritering af gruppearbejdet. Dette kan imødekommes ved at beskrive projektarbejdet som gruppearbejde i semesterbeskrivelsen. Det vedtages at navnet bliver "Problemorienteret Projektarbejde".

Henrik foreslår at alle metodefag (Problemorienteret Projektarbejde, Praktisk Statistik samt Tekstanalyse og Kildehåndtering) samles under én hat. Det vil betyde at ét samlet kursus vil tælle 5 ECTS-point. Jonna udtrykker bekymring for vægtningen af fagene i eksaminationen – at der fokuseres meget på ét og anden kommer i baggrunden eller glemmes. Dette kan imødekommes ved at specificere vægtningen i modulbeskrivelserne; altså at specificere hvor stort fokus der skal være på de enkelte moduler og tidsfordelingen på modulerne. Det er i forvejen tænkt som sammenhængende moduler og praktisk vil det betyde, at der kun er brug for een beskrivelse i stedet for tre. Der vedtages ikke noget endeligt i denne diskussion.

I § 10 står ordet "Bachelorstudienævn". Det er der ikke noget, som hedder, og det beslutes at der i stedet skal stå moderstudienævnene. Derudover vedtages det, at tabellen på side 10 bliver overflødig, når kurserne får egne beskrivelser.

Der er ikke yderligere bemærkninger til ændringsforslagene, og det beslutes at arbejdsgruppen retter videre i studieordningen og får kursus/modulbeskrivelserne sat i individuelle dokumenter.

Et problem, der også blev diskuteret ved sidste møde er, at P1 projektseminaret ikke tages alvorligt nok. Som løsning herpå ønsker de studerende at rykke rundt på ECTS-pointene, hvor Steen derimod foreslår at underviserne/vejlederne diskuterer sagen og udtænker tiltag, der kan forbedre det. Han tror ikke, det skal rettes i studieordningen, eller at en sådan rettelse vil justere vejledernes, og de studerendes, adfærd.

Rasmus mener, at de studerende ikke tager seminaret seriøst nok pga. retorikken omkring kravene for at bestå.

Anders påpeger at en ændring i ECTS-pointene symbolsk vil vise, at det er en relevant eksamen – både for vejledere og studerende.

Henrik foreslår, at en beståelse eller godkendelse af P1 kan fungere som en forudsætning for deltagelse i P2. Erhvervsøkonomi har erfaring med dette i dét de kalder Godkendelsesseminarer. En godkendelse af P1 vil dermed være en forudsætning for videre eksamen.

Steen forslår at tiden sættes op til 90 minutter til en standardgruppe – og i stedet for en eksamen kan der gives tilbagemeldinger til de studerende.

Det beslutes, at der indkaldes til lærermøde, hvor emnet diskuteres.

b. Forretningsorden (forslag vedlagt)

I forhold til behandlingen af forslaget til en ny forretningsorden diskuteres følgende ændringsforslag:

§ 1, pkt. 3 (at godkende ansøgning om merit). Det foreslås at indskrive, at opgaven skal varetages af formanden i tiden mellem møderne. Det uddelegeres således til formanden af nævnet.

§ 1, pkt. 5 (klager over undervisningen). Det står skrevet at nævnet har til opgave "at følge op på evaluering af klager". Det diskuteres, hvad dette konkret betyder; at nævnet altså ikke med i løsningen af sagerne. Punktet giver anledning til fortolkning og misforståelse, og da det yderligere kan høre under pkt. 1 (§1) vedtages det, at

punktet slettes. Yderligere beslutter Nævnet, at håndteringen af klager over undervisningen uddelegeres til Uddannelsesnævnsformanden. Det besluttet yderligere, at mødet i februar skal flyttes til marts måned for at sikre, at der har været valg i studienævnene.
Med ovenstående rettelse videresendes den nye forretningsorden for Uddannelsesnævnet til godkendelse i moderstudienævnene.

4. Studiestartsundersøgelsen 2014 (udsendt til sidste møde, vedlagt)

Dette punkt udsættes til næste møde.

5. Eventuelt

Ingen bemærkninger.

6. Dato næste møde (forslag onsdag den 11. februar kl. 12.30-15.30).

Næste møde afholdes onsdag den 18. marts 12.30 – 15.30.